



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 6 октября, 2020 год

№ 186

(30313)



ГЛАВНОЕ

Ехать без маски опасно и... дорого

Очередная проверка соблюдения масочного режима в общественном транспорте краевого центра показала, что часть населения по-прежнему не боится ни COVID-19, ни штрафов. И совершенно напрасно. И то и другое таким смельчакам грозит в любой момент. Рейд провели сотрудники Роспотребнадзора совместно с полицией. В нем также участвовали представители краевых СМИ.



Несмотря на предупреждения, не все пассажиры соблюдают масочный режим.



Фото О. БОГДАНОВА.



Пенсионеры – самые ответственные.

Нарушители есть

Рейд начался с остановки «Пушкина» на проспекте Ленина. Прошло уже не менее 10 автобусов и маршруток, прежде чем нарушитель все-таки появился. Едва он притормаживает, участники рейда входят в салон...

Там выясняется, что среди немногочисленных уже пассажиров (скоро кончатся) также есть человек, игнорирующий требования указа губернатора о масочном режиме. Женщина средних лет представляет Натальей. Сначала начинает искать средство индивидуальной защиты в дамской сумочке. А потом, поняв, что его там все-таки нет, начинает уговаривать полицейского:

– Ну пожалуйста, простите на первый раз. Теперь всегда буду носить маску. Я просто забыла ее дома. Мне же на работу надо.

Но и здесь ничего не помогает. Наталью приглашают в

полицейский автомобиль для составления протокола. Дальше этот документ поступит в суд, который и решит, каким будет для нее наказание.

Тем временем главный специалист-эксперт Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю Алексей Тюрин разговаривает с водителем.

– Водители общественного транспорта обязаны носить маски на рабочем месте, – объясняет он. – Вы совершили правонарушение, вы это понимаете? Ваша организация уже получила предписание, получается, что вы ее подводитесь снова...

Возразить на это, судя по всему, мужчине особо нечего.

Он, кстати, тут же достал маску из кармана и натянул ее на лицо. Но это уже не спасет его. Нарушение проверяющие фиксируют с помощью фотоаппарата. Еще до того, как входят в автобус.

Такие рейды проводятся по всему краю примерно три раза в неделю. Проверяется, в частности, как выполняются

постановление Главного государственного санитарного врача РФ, указ губернатора края. И каждый раз нарушители, на которых приходится составлять протоколы, предписания, увы, находятся. По словам Алексея Тюрина, к сожалению, в общественных местах и транспорте слишком многие игнорируют

необходимые правила. Поэтому и справиться с коронавирусом не удастся так долго. Теперь еще наметился рост. Поэтому и рейды продолжатся, требования будут жесткими. Конечно, всех не оштрафуешь, но кому-то может крупно не повезти.

(Окончание на 2 стр.)

Нагрузка растёт

За неделю количество специализированных мест в ковидных госпиталях в Алтайском крае увеличили с 2168 до 3020. В то же время остаются свободными всего 300 коек, сообщил 5 октября на совещании в правительстве региона министр здравоохранения края Дмитрий Попов.

«В планах – дальнейшее увеличение коечного фонда. Ситуация напряженная не только в Алтайском крае, но и по России. Впервые за вчерашний день в стране выявили более 10 тысяч инфицированных. Это на уровне мая, когда был высокий уровень заболеваемости», – цитирует пресс-служба губернатора слова главы Минздрава региона.

С первой декады сентября в крае также растет заболеваемость ОРВИ. При этом эпидемиологическая ситуация более напряженная в Барнауле. Поэтому серьезно увеличилась нагрузка на службу скорой помощи. Только за последние сутки поступило более 1700 обращений, в то время как обычно бывает 800.

В Минздраве края пояснили, что для решения проблемы вывели на работу дополнительных операторов скорой помощи. В медицинские учреждения вышли более четырехсот студентов мединститута и свыше ста учащихся медицинского колледжа.

Хлеб есть, будет и масло

В крае подходит к концу уборка зерновых и зернобобовых культур. Собрано 3,5 млн т зерна с 90% площадей, сообщили в Минсельхозе региона.

Сахарная свекла выкопана с 55% площадей, валовой сбор составил 630 тыс. т. Рапс убрали с 90% площадей, урожай – 179 тыс. т. Соя обмолочена с 64% площадей, получено 116 тыс. т. Начинается уборка подсолнечника. С 16% площадей намолотили 112 тыс. т маслосемян.

Всего же этом году все сельхозкультуры в регионе занимали более 5,1 млн га. Зерновые и зернобобовые культуры были посеяны на площади около 3,3 млн га, масличные – порядка 1,1 млн.

Светлана ЯКОВЛЕВА

В широком диапазоне высот

Специализированные системы радиотехнического контроля и оптико-электронных комплексов нового поколения появятся в Дальнем Востоке, в Бурятии, Крыму и Алтайском крае, сообщил официальный сайт ВС России.

Основное преимущество новых систем контроля в том, что они разработаны с применением самых современных технологий. Это даст возможность намного увеличить их боевые возможности. С вводом в строй новых комплексов Космические войска ВКС будут держать под постоянным контролем околоземное пространство по всем направлениям и в широком диапазоне высот.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с. Днем небольшие осадки. В отдельных районах гололедные явления.	
+1° +6°		+3° +5°
7 октября		
день	ночь	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 20 м/с. Днем умеренные осадки в виде дождя и мокрого снега. В отдельных районах временный снежный покров.
+2° +7°	-4° +1°	
8 октября		
день	ночь	Ветер северо-западный, 5-10 м/с, порывы до 15 м/с. Осадки в виде дождя и мокрого снега. В отдельных районах гололедные явления, местами временный снежный покров.
+1° +6°	0° -5°	

В АКЗС

Контрольные цифры

В Парламентском центре обсудили общие подходы к формированию краевого бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

Участие в совещании приняли депутаты и главы муниципалитетов, руководители фракций и комитетов АКЗС и представители правительства региона. Председатель краевого парламента Александр Романенко напомнил, что следующий год может стать непростым для городов и районов края в связи с изменениями в налоговом и бюджетном законодательстве страны.

– На прошедшем заседании комитета по бюджету и налогам мы единогласно поддержали проект закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края в сфере бюджетных правоотношений», который разработан в соответствии с положениями Бюджетного кодекса РФ и призван обеспечить сбалансированность местных бюджетов, – рассказал председатель комитета АКЗС по бюджету и налогам Владимир Устинов. – Законопроектом устанавливается, что при определении в Алтайском крае уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных образований в целях выравнивания и при определении субсидий из бюджетов муниципальных образований в краевой бюджет вместе с налоговыми доходами также будут учитываться отдельные неналоговые доходы. Устанавливается переходный период до 1 января 2023 года.

Напомним, в связи с изменениями в федеральном законодательстве со следующего года муниципалитеты ждут



Фото О. БОГДАНОВА.

значительные перемены в подходах к формированию налоговой базы и, как следствие, бюджета. Некоторые налоги, в том числе и единый налог на вмененный доход, который является одним из основных источников пополнения местных бюджетов, будут отменены. По проекту закона, который упомянул Владимир Устинов, с 1 января 2021 года на долгосрочной основе предлагается установить единые нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты районов в размере 45%, а в бюджеты городов – в размере 5%.

Также планируется установить единые нормативы отчислений в местные бюджеты от отдельных неналоговых доходов, поступающих в краевой бюджет: от административных штрафов и денежных взысканий, налагаемых мировыми судьями, – по нормативу 50%; от платы за негативное воздействие на окружающую среду – по нормативу 40%; от платы за пользование водными объектами, находящимися в краевой собственности, – по нормативу 100%.

Устинов рассказал, что поступление проекта закона о краевом бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов в АКЗС планируется на 12 октября. Александр Романенко добавил, что утвердить основные параметры бюджета края планируется на октябрьской сессии краевого парламента.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

8000 КЕДРОВ

ВЫСАДИЛИ В ДОЛИНЕ ГОРНОЙ РЕКИ БАЩЕЛАК

Новые деревья посадили в районе бывшего села Пономарево. Место посадки находится в 40 километрах от села Чарышского и приблизительно в 350 километрах от Барнаула. Акция прошла в рамках международного проекта «Сад Мира», сообщили в региональном Минприроды.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Главное, чтобы страховка не подвела

Сегодня – День российского страховщика.

Ровно 99 лет назад начал работать Госстрах РСФСР. В Алтайском крае работают 23 обособленных подразделения страховщиков, в том числе филиалы. За полгода физические и юридические лица края заключили около 735 тыс. договоров страхования на сумму более 3,6 млрд руб. По этому показателю регион занимает 6-е место в СФО. Страховые выплаты за это же время составили около 1,8 млрд руб. При этом чуть более миллиарда – по ОСАГО, сообщили «АП» в Отделении по Алтайскому краю Сибирского главного управления Центробанка РФ.

Уважаемые читатели!

С 1 по 11 октября 2020 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2021 года по сниженным ценам:

П0300 (без официальных документов) – индекс 475 руб. 20 коп.

П0303 (с официальными документами) – индекс 891 руб. 00 коп.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – индекс 297 руб. 00 коп.

На правах рекламы.

РЕЗОНАНС

Коварный колодец

Жительница села Верх-Шубенка почти двое суток провела в заточении. Она стала пленницей старого заброшенного колодца. Но эта история завершилась счастливо. Женщина осталась жива, не поранилась, была спасена.

Ищут спасатели,
ищет полиция

Все произошло в селе Верх-Шубенка Целинного района 16 сентября. Вечером бывшая учительница, позанимавшись с внучкой уроками, пришла домой. Надежда приготовила ужин и стала ждать мужа с работы. Тракторист Михаил Минаков работал на погрузке. Во время уборки он часто задерживался. Так получилось и в этот раз. Было уже темно, когда Надежда решила пойти до его работы, посмотреть, как он там. Позвонить не могла, мобильной связи в селе почти нет...

Но уже по дороге к складам увидела трактор мужа. Он ехал с напарником. Тогда, помахав мужу рукой, Надежда повернула обратно... И так вышло, что свою супругу Михаил потом увидел только через два дня. Приехав домой, он стал ждать жену. Но ее все не было. Теперь наступила очередь Михаила переживать за Надежду. Поняв, что случилось что-то неладное, начал искать, потом обратился в полицию. Все село не на шутку обеспокоилось. Смотрели везде. Бесполезно...

К поискам подключились разные ведомства. Приехали сотрудники уголовного розыска ГУ МВД России по краю, спасатели, ростоварейцы, кинологи и добровольцы.

Над селом летал квадрокоптер с тепловизором. Это высокотехнологичная техника. Но и она ни на что не реагировала. Как так? Был человек и исчез! Не инопланетяне же, в конце концов, похитили пенсионерку...

В ТРАВЕ
ЧТО-ТО БЛЕСНУЛО

Но все оказалось гораздо проще. Благодаря внимательности молодого сотрудника уголовного розыска пенсионерка была найдена. Спаситель Надежды Минаковой вместе с коллегами приехал на подмогу вечером того же дня, когда начались масштабные поиски. Майор полиции Александр Никифоров рассказывает:

— Мы сначала оценили результаты розыска: где, кто, что искал. Стали по квадратам отработывать участки. Я пошел с того места, где супруг пропавшей ехал на тракторе. И увидел, что в траве что-то блеснуло. Посмотрел поближе — фонарик. Трава там очень высокая, мне до подбородка достает. Решил посмотреть внимательно, что там. Заметил яму, припрятанную листьями. Подошел ближе, заглянул, оттуда раздался женский голос... Оказалось, это колодец на территории



Надежда Минакова благодарна всем, кто ее искал.



В селах могут быть заброшенные усадьбы с бесхозными «сюрпризами».

давно заброшенного домовладения. Местные жители о нем знали, но как-то позабыли.

Надежду, всю замерзшую, мокрую, достали из пятиметровой ямы.

— Я увидела кучу народа, думаю, сколько людей из-за своей глупости подняла с места, — вспоминает жен-

щина. — Стояла грязная, как чушка, галоши прилипли к ногам, еле потом сняли. Медики приехали, померили давление — 70 на 45, и температура всего 35 градусов. Дали чай горячий, уколы какие-то поставили, увезли в районную больницу.

После выяснилось, что два дня в холодной воде, к счастью, женщина перетерпела без особого вреда для здоровья...

А попала туда так. Затерялась домой, как увидела, что муж уже едет, свернула с обычного пути, вошла в высокую траву — и вдруг исчезла почва под ногами. Женщина ухнула в глубокий колодец. И оказалась в крошечной тьме, так как фонарик где-то выронила. Однако вода смягчила падение, ее оказалось по пояс пленнице. И обошлось без переломов.

Ямы, о которых забыли, есть не только в селах. В городах канализационные люки оказываются открытыми... И если кто туда упадет, быстро обнаружить не каждый раз удается.

Надежда кричала: «Помогите! Помогите!» Но никто не услышал, пока Александр Никифоров туда не заглянул. А за это время перемерзла, намучилась, но не потеряла надежды.

Если есть яма

Теперь злополучный колодец засыпали, сровняли с землей. Но проблема таких заброшенных ям остается. По словам руководителя пресс-службы ГУ МЧС России по краю Олега Власова, случается, что провалившийся человек и не выживает. Ямы, о которых забыли, есть не только в селах. В городах частично канализационные люки оказываются открытыми... И если кто туда упадет, быстро обнаружить не каждый раз удается. Даже применение современной техники не всегда дает 100-процентный результат. Например, Надежду Минакову тепловизор не «увидел», так как яма оказалась глубокой, да еще и с холодной водой...

Ответственность за надлежащее содержание территории должны по идее нести те, на чьей земле случилось ЧП. Но если это заброшенное землевладение, то вопрос остается сложным.

Хорошо, что в Верх-Шубенке коварный колодец засыпали. Но сколько таких глубоких ям, спрятавшихся в высокой траве, в крае еще?

Тамара ЛОГИНОВА

ПРОЕКТ «АП»

«Мало ли я стреляла...»



В главном Параде Победы 1945-го участвовала и единственная женщина-танкист с Алтая.

Мы продолжаем серию публикаций о земляках — участниках Парада. В июньском спецвыпуске «АП» рассказывала о том, что с гостевой трибуны исторический Парад смотрела директор Шипуновской МТС Варвара Бахольдина. Но была еще одна наша землячка, которая принимала участие в Параде, — бийчанка Нина Ширяева (Бондарь).

Многие знают, что она — единственная в крае женщина-танкист. Но не всем известно, что Нина с детства болела авиацией, окончила Бийский аэро клуб, летала на По-2. В начале войны она добровольцем пришла в военкомат. После переподготовки в Омске была направлена в части Московской ПВО. Во время одного из вылетов получила тяжелое ранение обеих ног. Об авиации пришлось забыть.

Но домой Нина не вернулась. Ей удалось поступить в танковое училище, по окончании которого весной 1942-го она была направлена в 1-ю танковую армию командиром танка Т-34. Она принимала участие в сражениях на Курской дуге у деревни Прохоровки, Корсунь-Шевченковском танковом сра-

жении. Освобождала Украину, Польшу, Чехословакию. Танк под ее командованием первым ворвался на Дуклинский перевал, в город Морава-Остравская. За этот бой чехословацкое правительство наградило девушку медалью, на перевале был установлен советский танк Т-34 с номером боевой машины «55», на которой воевала наша землячка.

Сохранилось такое воспоминание героини: «В истории нашей бригады указывается, что в боях за город Винницу экипаж моего танка подбил один танк Т-3, уничтожил 6-ствольный миномет и до 50 гитлеровцев. На последнее я скажу одно: кто их считал? Ну уничтожили пушку — это видно. А живая сила противника? Мы ударили и едем дальше. Все эти цифры мне еще тогда страшно не нравились. И сколько мой экипаж подбил танков, я не знаю, честно скажу, даже примерно. В другой раз приедешь, говорят: «Нинка, ты там танк подожгла!» Когда — даже я не знаю, мало ли я стреляла, он сразу, может, и не загорелся даже, а только потом. А может, кто-то ему помог загореться. Я только видела в прицеле, что в него попала, и ехала дальше, больше меня это не касалось, я знала, что сзади посмотрят и добьют, если он еще будет трепыхаться».

Из наградных листов:

«Будучи ранена в правую руку, осталась в строю до конца, пока батне вывели из боя. Когда ротный выбыл из строя, в тяжелой обстановке приняла на себя командование ротой и провела 4х часовый бой».

«Во время атаки первой траншеи она первой вырвалась вперед, но у танка порвалась гусеница. Л-нт Бондарь под обстрелом противника совместно с экипажем соединила гусеницу и продолжила выполнять задачу... Будучи ранена в голову, она сама пыталась вывести подбитый танк, так как механик был убит, но машина не заводилась и стала гореть, вышла из ней и под обстрелом пр-ка вышла в тыл».

Стиль и орфография приведенных документов сохранены.

За годы войны Нина Ильинична четыре раза была тяжело ранена, дважды горела в танке. Была награждена орденом Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, медалью «За победу над Германией».

Подготовила
Светлана ТИРСКАЯ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.



МАРКОВ
СЕРГЕЙ СТЕПАНОВИЧ

На 80-м году жизни скончался Марков Сергей Степанович — легендарный диктор алтайского телевидения, известный тележурналист и ведущий. Он родился в Барнауле 2 сентября 1941 года. Уже в 18 лет Марков получил приглашение работать на краевом телевидении и вскоре стал первым мужской телеведущим Алтайского края. В 60-е годы Сергей Степанович занимался становлением регионального телевидения. Большую часть своей жизни — более 40 лет — он отдал

работе на ГТРК «Алтай». Затем Сергей Степанович продолжил работу на краевом телеканале «Катунь 24».

Марков — отличник телевидения и радиовещания СССР, заслуженный работник культуры РФ, удостоен медали «За заслуги перед обществом». Вся его жизнь — преданность выбранному делу и служение людям. Он всегда был неравнодушным, отзывчивым, чутким к чужим проблемам.

Светлый образ этого замечательного человека всегда будет жить в памяти тех, кто его знал и высоко ценил.

Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание выражают глубокие соболезнования родным, близким, коллегам, друзьям Маркова Сергея Степановича.

Извещение о согласовании проекта межевания

Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания 1. Шугайлов Василий Григорьевич (Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Ворошилова, д. 4, кв. 13, тел. 8-905-083-3878). 2. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:08:00000040, расположенного РФ, Алтайский край, Волчихинский район, п. Правда, СПК «Правда». 3. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Мороз С.И., квалификационный аттестат № 22-11-98, № регистрации в гос. реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: № 7345, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Элеваторная, 45-2, тел. 8-909-506-6185, адрес электронной почты: MS1311975@yandex.ru. СРО Ассоциация ОКИС). Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя кадастровых работ.

Возражения относительно размера и местоположения земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования.

Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Верх-Суетского сельсовета Суетского района Алтайского края (инициатор проведения собрания) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:45:0304045, расположенный: Алтайский край, Суетский район, земли Берегового сельсовета, о проведении общего собрания.

Дата проведения собрания: 17 ноября 2020 года в 9 часов 00 минут, начало регистрации в 8 часов 30 минут.

Место проведения собрания: Алтайский край, Суетский район, с. Верх-Суетка, ул. Украинская, 31/1.

Повестка дня: 1. Выборы председателя и секретаря собрания. 2. Утверждение размеров долей в праве долевой собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.

3. Утверждение проекта межевания земельных участков. 4. Выборы уполномоченных представителей, имеющих право на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих участникам долевой собственности земельных долей (пп. 6 п. 6 ст. 14 101-ФЗ от 24.07.2002).

5. Передача земельных участков (образуемых в соответствии с утвержденным на данном собрании проектом межевания земельных участков) в аренду. Условия и форма договора аренды земельных участков.

6. Исключение из ЕГРН временного земельного участка с кадастровым номером 22:45:000000:385.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Заказчик кадастровых работ — ООО «КДВ Агрохолдинг» (почтовый адрес: 634057, Томская область, г. Томск, пр. Мира, д. 20, 2 этаж, пом. 2).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Перегудов В.В. (656048, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Кленовая, д. 126, e-mail: Peregudov74@mail.ru, тел. 8-913-262-2015).

Ознакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: 658690, Алтайский край, Суетский район, с. Верх-Суетка, ул. Украинская, 31/1, тел. 8 (385-38) 22-2-50.

Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Верх-Суетского сельсовета Суетского района Алтайского края (инициатор проведения собрания) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:45:0304062, расположенный: Алтайский край, Суетский район, на территории Берегового сельсовета, о проведении общего собрания.

Дата проведения собрания: 17 ноября 2020 года в 14 часов 00 минут, начало регистрации в 13 часов 30 минут.

Место проведения собрания: Алтайский край, Суетский район, с. Верх-Суетка, ул. Украинская, 31/1.

Повестка дня: 1. Выборы председателя и секретаря собрания. 2. Утверждение размеров долей в праве долевой собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.

3. Утверждение проекта межевания земельных участков. 4. Выборы уполномоченных представителей, имеющих право на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих участникам долевой собственности земельных долей (пп. 6 п. 6 ст. 14 101-ФЗ от 24.07.2002).

5. Передача земельных участков (образуемых в соответствии с утвержденным на данном собрании проектом межевания земельных участков) в аренду. Условия и форма договора аренды земельных участков.

6. Исключение из ЕГРН временного земельного участка с кадастровым номером 22:45:000000:384.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Заказчик кадастровых работ — ООО «КДВ Агрохолдинг» (почтовый адрес: 634057, Томская область, г. Томск, пр. Мира, д. 20, 2 этаж, пом. 2).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Перегудов В.В. (656048, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Кленовая, д. 126, e-mail: Peregudov74@mail.ru, тел. 8-913-262-2015).

Ознакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: 658690, Алтайский край, Суетский район, с. Верх-Суетка, ул. Украинская, 31/1, тел. 8 (385-38) 22-2-50.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ — Адамченко Василий Витальевич (почтовый адрес: 658973, Алтайский край, Михайловский район, с. Николаевка, ул. Партизанская, д. 8, тел. 8-963-538-1774).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Намумов Сергей Викторович (адрес: 656062, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32; e-mail: n_sergei@list.ru, тел. 8-963-538-0109, кв. аттестат № 22-11-92).

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:28:010201:22, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Михайловский район, с. Николаевка, земли СПК совхоза «Энгельский».

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32.

Предложения по доработке проекта межевания земельных участков, а также обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу: 656062, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 62, кв. 32, в течение 30 дней с момента опубликования.

ПРОДАМ
ВОДОНЕПРОНИЦАЕМЫЕ
БАННЕРЫ
Тел. 8-903-933-4933.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик — Гальцев Валерий Николаевич, Алтайский край, Быстроистокский район, с. Приобское, ул. Молодежная, д. 3. Кадастровый инженер — Боровик Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 46б, e-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:07:210001:577, установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Быстроистокский район, в административных границах Быстроистокского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:07:210001:577. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 46б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

ВПЕРВЫЕ

ПАНОРАМА

Одной верёвкой связаны



Прохождение маршрута можно сравнить с партией в шахматы.



Скала – искусственная, но высота – настоящая.



Лиза Лелявина – чемпионка края среди девочек.

На красавце скалодроме, расположенном на барнаульском стадионе «Лабиринт», прошли первые официальные соревнования. В минувшие выходные здесь разыграли награды чемпионата края по скалолазанию.

ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЙ РИТУАЛ

Опробовать в соревновательном режиме спортивный объект, возведенный в конце прошлого года на средства Фонда поддержки олимпийцев России, собрались 80 детей и взрослых из Барнаула, Рубцовска и Бийска. Президент Федерации скалолазания Алтайского края Мария Киреева отметила, что участников ожидалось больше. К примеру, из-за пандемии не смогла приехать многочисленная команда из Заринска. Спортсмены остались на карантине, потому что тренер контактировал с больным коронавирусом.

– Это первый официальный старт для нас в этом сложном для всех году, – отмечает Мария Киреева. – Участников, конечно, очень мало. Многие ребята болеют

ОРВИ. Тем не менее собрались все ведущие спортсмены, которые у нас в топе.

В первый день скалолазы состязались в категории «Трудность», где нужно было как можно выше подняться по отвесной стене. Перед стартом некоторые участники проводили странный ритуал – хлестали друг друга по ладоням. Как выяснилось, пальцы должны быть горячими, чтобы лучше хвататься за зацепки. Во время прохождения трассы нужно еще и вщелкивать страховочную веревку в расположенные по трассе оттяжки. Другой конец страховки держит специальный судья, который стоит внизу. Конечно, не всем спортсменам удавалось пройти трассу до конца. Многие во время восхождения допускали срыв, после чего повисали на веревке.

ПО СТОПАМ РОДИТЕЛЕЙ

Настоящий мастер-класс показала одиннадцатиклассница Мария Пляскина из Барнаула, которая входит в молодежную сборную России. Она и себя проверила, и в качестве страховщика поработала. Мария – представительница династии скалолазов, ее мама Татьяна – кандидат в мастера спорта, а отец Юрий, со слов девушки, «самый лучший тренер в крае».

– Все рады, что в Алтайском крае построили высокий скалодром, у нас появилась полноценная трасса для скорости, – объясняет Мария. – Результаты сразу пошли вверх. У многих именно этим летом было огромное желание заниматься дальше. Когда появляется что-то новое, то интерес, конечно, возрастает. Как говорит Мария, ей хочется дальше дойти до взрослой сборной России и, может быть, пробиться на Олимпиаду 2024 года. Да и жалко уже уходить из спорта, в который вложено много сил, средств и эмоций. К слову, друзья уже привыкли, что девушка занимается

скалолазанием. Хотя иногда у одноклассников все же просят заглянуть или «Покажи бицуху». Что ж, нагрузка на руки в этом виде спорта действительно немалая.

Еще одна спортсменка, которая пришла в скалолазание по стопам родителей, – Лиза Лелявина. Глядя, как она, сосредоточившись, упорно карабкается куда-то под небеса, начинаешь невольно завидовать решительности столь юной особы.

– Здесь высокий скалодром, сложные трассы, по которым очень интересно лазить, – говорит Лиза. – Чего хочу добиться? Попасть в сборную России. Мне больше нравится бouldering, где приходится делать очень сложные движения без веревки. Но лучше получается «Трудность». Раньше я занималась гимнастикой, а потом папа пошел на скалолазание и взял меня с собой.

ВЕРТИКАЛЬНЫЙ БЕГ

В воскресенье участники выявляли сильнейших в категории «Ско-

рость» – самой зрелищной и динамичной дисциплины. Здесь времени на обдумывание каждого последующего шага, как в «Трудности», у скалолазов нет. Кто быстрее поднялся на 15-метровую вертикальную стенку, тот и победил.

Среди женщин в очередной раз блеснула Мария Пляскина. В полуфинале она затратила на прохождение дистанции всего 11,49 секунды, тогда как ее соперница – в четыре раза больше! С таким результатом девушка могла и среди мужчин побороться за медали. В финале Мария пробежала по стене чуть медленнее, но вновь с огромным отрывом от соперницы.

Среди представителей сильного пола фаворитом считался рубцовчанин Максим Пестов. В итоге он и победил, стремительно преодолев трассу за 8,86 секунды. Как выяснилось, чемпион приехал в Барнаул из Омска, где учится на тренера по скалолазанию. Его наставник Сергей Артемьев надеется, что в будущем именно Пестов продолжит развивать этот олимпийский вид спорта в Рубцовске.

– У нас в городе нет условий для полноценных занятий, – сетует Сергей Артемьев. – Есть маленький скалодром в кадетском корпусе юных спасателей, его высота составляет всего 4 метра. Летом один раз приезжали на сборы в Барнаул, но этого, естественно, не хватило. Здесь тренироваться нужно каждый день. В Рубцовске есть торговая развлекательный центр «Радуга» – это единственное помещение, в котором имеется подходящая высота, составляющая 17 метров. Я готов построить там такой же скалодром.

Что ж, чемпионатом края скалолазаний сезон открылся на Алтае, но и одновременно закрылся. Больше соревнований в этом году не будет. По словам Марии Киреевой, организаторы имеют право проводить турниры только на скалодроме «Лабиринт». В первый уик-энд октября погода благоволила скалолазам, а вот дальше покорять вершины будет уже невозможно.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ТАБЛО

«Динамо» осушило «Волгу»

Футболисты барнаульского «Динамо» всухую переиграли на выезде «Волгу» – 1:0. Это поражение стало первым для ульяновской команды в нынешнем сезоне.

Еще свежа в памяти болельщиков сенсационная победа динамовцев над челнинским «КАМАЗом» (2:1), который до приезда в Барнаул обыграл всех соперников с разницей мячей 23:2. И вот теперь настала очередь еще одного лидера турнира. На этот раз жертвой дебютанта зоны «Урал-Приволжья», как специалисты и болельщики по привычке называют четвертую группу первенства ПФЛ, стала «Волга». Фаворитом матча, который проходил 4 октября на ульяновском стадионе «Труд», считались хозяева. Они подошли к поединку на серии из шести побед и единственной ничьей. При этом в чемпионате волжане пропустили в свои ворота всего-навсего один мяч. В случае победы над барнаульцами «Волга» возглавила бы турнирную таблицу. Но боекомплект ульянов-



Игра в Ульяновске получилась весьма эмоциональной.

ского «танка» не был бесконечен, а дружина с берегов Оби имела снаряд про запас. Начало матча проходило с заметным территориальным преимуществом хозяев, но они никак не могли создать 100-процентный голевой момент. Казалось, что «волгары» и дальше будут доминировать на поле, однако в середине первого тайма барнаульцы

вырвались и стали действовать весьма опасными ударами. Чего только стоило навес с углового Виктора Липина, после которого мяч едва не закрутился в ворота, звякнув о крестовину! Итог 45 минут закономерен – 0:0.

Ульяновские журналисты, комментировавшие матч, ожидали, что хозяева после перерыва уве-

личат обороты. И рывок действительно последовал, но, как ни странно, удался он гостям. У «Динамо», что называется, пошла игра. А вот футболисты «Волги», не ожидавшие такой активности от соперников, немного поникли. И хотя они на 72-й минуте все еще беспокоили нашего капитана Богдана Карюкина опасным ударом

из убойной позиции, но буквально в следующей атаке «Динамо» вышло вперед. Михаил Осипов прострелил вдоль ворот, мяч отскочил к Ивану Житникову, который обыграл голкипера и точно пробил в пустые ворота.

После этого хозяева постарались вновь завладеть инициативой и приложили немало сил, чтобы добиться хотя бы ничьей. Но на пути мяча всякий раз оказывался Богдан Карюкин, который совершил несколько эффектных сейвов. В итоге после матча наставник «Волги» посетовал, что в очередной раз сработало правило: «Не забиваешь ты – забивают тебе». А динамовцы доказали, что за счет самоотдачи можно справиться с командами, которые вроде бы по уровню стоят заметно выше.

Таким образом, «Динамо», которое становится настоящей грозой авторитетов, выиграло три из четырех последних матчей. В следующем туре, 7 октября, подопечные Александра Суровцева сыграют на выезде с «Волгой» из Нижегородской области.

Евгений ЛИМАНСКИЙ
Фото: ФК «Волга» (Ульяновск).

Титул по наследству

Алтайская дзюдоистка Дарья Храмойкина собрала в Красноярске богатый урожай медалей.

В конце сентября воспитанница барнаульской спортшколы «Олимпия» завоевала серебро Всероссийского турнира по дзюдо среди мужчин и женщин памяти директора Красноярского завода цветных металлов Владимира Гулидова. 1 октября Дарья выиграла чемпионат Сибирского федерального округа в весе до 70 кг. Как отмечает «Алтайский спорт», в прошлом году в этой же категории чемпионкой Сибири была заслуженный мастер спорта Ирина Громова, у которой недавно родился второй сын – Михаил. Таким образом, у прославленной спортсменки появилась достойная наследница.

Бронзовые медали завоевали Виктория Попова (48 кг), Аксана Рогак (57 кг), Жанна Притула (63 кг), Екатерина Чиркова (70 кг) и Ирина Чеботова (+ 78 кг).

Золотые дубли

Алтайские ветераны-легкоатлеты завоевали 10 золотых медалей на Кубке Дружбы в Сочи.

Недосыгаемыми для конкурентов были наши земляки Вячеслав Дадькин (100 и 200 метров) и Галина Виноградова (1500 и 5000 метров), также золотыми дублями отметились муж Галины Виноградовой – Михаил (1500 и 5000 метров) и Юрий Заплетнев (800 и 1500 метров).

Игорь Озюменко стал победителем соревнований в беге на 800 метров, а Татьяна Пахомова – на дистанции вдвое короче. Две медали на счету Александра Школьников – серебро в беге на 800 метров и бронза на дистанции 400 метров. Еще одну бронзовую медаль завоевал в беге на 400 метров Владимир Корсун.

Сошли с дистанции

Матч 1/16 финала Кубка России по баскетболу между БК «Барнаул» и московской «Руной», который должен был пройти в краевой столице 4 октября, был отменен. У двух игроков хозяев площадки выявили коронавирус.

Игроки «Барнаула» сдали тест на COVID-19 в середине минувшей недели. 1 октября выяснилось, что у двух баскетболистов коронавирус. Всю команду пришлось отправить на карантин. Решением РФБ «Барнаул» снят с розыгрыша Кубка России, «Руна» прошла в следующую стадию без борьбы. Еще около недели игроки будут находиться на самоизоляции. Придется потом за несколько дней наверстывать упущенное: 18 октября подопечные Евгения Горева стартуют в чемпионате России домашним матчем с «Тамбовом», а 21 октября сыграют с «Мицубиском» из Липецкой области.

Лёд ждёт

Хоккеисты «Динамо-Алтай», заболевшие коронавирусом, идут на поправку.

Все, кто ранее сдал положительные тесты, продолжают находиться в домашних условиях. Повышенной температуры ни у кого нет, о чем сообщил «Толку» директор ХК «Динамо-Алтай» Руслан Чайкин.

Группа здоровых игроков 5 октября пройдет очередное тестирование. Если не окажется новых случаев заражения, то команда вернется к тренировкам. Остальные выйдут на лёд по мере полного выздоровления. Под вопросом остается проведение матчей в Красноярске с 17 по 21 октября. В настоящее время «Красноярские Рыси» также находятся на карантине из-за подтвержденных случаев заражения COVID-19.

Георгий МАНГАСАЯН

224

дней
ОСТАЛОСЬ ДО НАЧАЛА ЭТАПА КУБКА МИРА ПО ГРЕБЛЕ НА БАЙДАРКАХ И КАНОЭ В БАРНАУЛЕ

ТАБЛИЦА

М	К	И	В	Н	П	Р/М	О
1	«Тюмень» (Тюмень)	8	7	1	0	15-5	22
2	«Новосибирск» (Новосибирск)	10	6	4	0	17-7	22
3	«КАМАЗ» (Набережные Челны)	8	6	1	1	26-6	19
4	«Волга» (Ульяновск)	8	6	1	1	11-2	19
5	«Волна» (Нижегород, обл.)	8	5	1	2	11-8	16
6	«Динамо-Барнаул» (Барнаул)	10	5	1	4	15-13	16
7	«Урал-2» (Екатеринбург)	9	3	3	3	11-13	12
8	«Звезда» (Пермь)	6	3	2	1	15-8	11
9	«Челябинск» (Челябинск)	7	3	0	4	10-7	9
10	«Лада» (Димитровград)	8	2	2	4	8-11	8
11	«Носта» (Новотроицк)	9	2	1	6	15-18	7
12	«Зенит-Ижевск» (Ижевск)	9	2	1	6	8-17	7
13	«Крылья Советов-2» (Самара)	9	1	1	7	10-20	4
14	«Оренбург-2» (Оренбург)	9	1	1	7	5-19	4
15	«Лада-Тольятти» (Тольятти)	8	1	0	7	4-27	3

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 23 563 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 056 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 507 экз. Заказ № 6544.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.